

为开学做准备 我市昨举行疫情防控应急演练

本报讯（记者邱浩）为充分做好开学准备和开学后校园疫情防控工作，确保正常开学和开学后良好的教育教学秩序，昨天下午，全市学校新冠肺炎疫情防控应急演练观摩会在桂林中学临桂校区举行，来自各县（市、区）教育局、卫健局分管领导、疾控中心负责人及各级各类学校分管领导和校医现场观摩演练活动。

“体温显示37.8℃，请这位同学到临时处置处进行体温复检”，门卫拦下一位“体温异常”的学生，并指向一旁临时处置处。当日的演练活动模拟开学第一天重点环节的运行和对突发事件的应急处置，整个演练包含学生在4个不同场景（校门口、教室、食堂、宿舍）中新冠肺炎疫情防控措施。

下午2点半，演练正式开始。学生开始排队等候进校时，间隔1米以上距离，依次进行体温测量，体温小于37.3℃，方可进入学校，家长禁止入校。学生入校过程中门卫还对学生行李箱进行消毒。

在突发事件的应急处置环节，一名学生体温测量异常时被门卫拦下。

校医使用水银体温计复测，并给这位同学换上医用外科口罩。校医详细询问学生身体症状及有关接触史，同时做好学生的心理安抚，然后通知班主任，并按照疫情报告流程向学校分管领导报告。班主任通知学生家长将学生接走。

学生在教室如何上课？教室窗户打开，保持室内通风。上课时，老师需戴口罩，学生间距离大于1米时可以不戴口罩。课间尽量开窗通风，也可采用机械排风。如使用空调，应当保证空调系统供风安全，保证充足的新风输入，所有排风直接排到室外。

食堂就餐环节的防控工作怎么做？在当天的演练中记者看到，学生错峰分时段用餐，学生使用学校统一消毒的餐具，学生排队取餐时，需佩戴口罩，前后左右均需与他人保持1米以上距离，同方向就餐，就餐过程中不互相交谈。

在学生宿舍就寝环节，学生进出宿舍区必须实名验证（查验校牌）、测量体温。学生睡觉时可不用佩戴口罩，脱口罩时，学生抓住系带脱掉口罩并洗手。睡觉时，保持脚对脚或者



演练现场。 记者滕嘉 摄

所有人保持同向睡觉。

演练结束后，参与人员进行了分析总结，将针对应急演练过程中出现的问题进行研究改进，找不足、补短

板，进一步修改、完善应急预案、方案相应内容，为全市各级各类学校复学做好准备。

我市将再向困难群众 发放价格临时补贴

补贴标准分两个档次 4月20日前完成发放

本报讯（记者邱浩）近日，市发改委、民政局、财政局、人社局、退役军人局和国家统计局桂林调查队联合下发《关于启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的通知》，明确于4月20日前，我市对符合条件的对象发放2月份的价格临时补贴。

通知显示，我市2020年2月CPI涨幅为5.9%，其中食品价格单月同比涨幅为29.9%。根据相关文件规定，CPI单月涨幅达到3.5%或CPI中食品价格指数单月同比涨幅达到6%即启动联动机制。经讨论研究，决定在全市（含11县6城区）统一启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，向困难群众发放价格临时补贴。

据了解，此次价格临时补贴对象为我市享受国家定期抚恤补助的优抚

对象、城市低保对象、农村低保对象、特困人员、领取失业保险金人员。价格临时补贴标准分两个档次：享受国家定期抚恤补助的优抚对象、城市低保对象、城市特困人员、领取失业保险金人员价格临时补贴标准为39元/人；农村低保对象、农村特困人员价格临时补贴标准为22元/人。价格临时补贴实行“按月测算、按月发放”，于4月20日前完成发放。

价格临时补贴是为减轻物价上涨对困难群众的生活影响，向符合条件的生活困难群众发放的一种补贴。今年以来，我市已为疫情期间符合条件的困难群众发放1月份价格临时补贴555.86万元。其中，城乡低保人群发放补贴21.7万人次，金额491.6万元；城乡特困人员发放补贴30169人次，金额64.26万元。

环城南二路旁 一公司违章设置围挡广告 近4000平方米广告牌被拆除

本报讯（记者谭熙 通讯员殷腊梅 龚璇）在工地周边设立围挡，可减少工地尘土对周边的影响，更加美观。然而，一公司却在非工地周边违章设置围挡广告。23日，市城管支队一大队对环城南二路的违章围挡广告进行拆除。

市城管支队一大队相关负责人告诉记者，这处位于环城南二路东侧的围挡广告，未经城市主管部门审批，在原来钢架结构的基础上加装了不锈钢的立柱和铝塑板的装饰，年久失

修，有极大的安全隐患，且围挡内并不是施工工地，属于违章设置。

执法人员在了解情况后，立即向当事人下发责令整改通知书，并多方面做思想工作，宣传相关法律法规，取得了当事人的配合。

23日，执法人员组织工人，采取了以人工为主，氧割为辅，提控拉绳，现场切割部件的方法进行拆除，拆除面积近4000平方米。同时拆除的还有附近路灯上违规悬挂的广告牌30个。

七星区市场监管局打“组合拳” 支持个体工商户复工复产

本报讯（通讯员江炜军 记者秦丽云）新冠肺炎疫情发生以来，七星区市场监管局立足职能，优化服务，强化帮扶，打出系列“组合拳”，全力支持辖区个体工商户渡过难关，有序复工复产。

连日来，七星区市场监管局成立工作指导小组，深入辖区所督促检查各项普惠扶持政策落地实施情况。建立局领导挂点帮扶机制，明确每位局领导挂点帮扶2-3个企业（含个体工商户），通过上门走访，实行“点对点”对接，协调解决在复工复产过程中面临的问题和困难。

疫情防控期间，七星区市场监管局优化政务服务，全面推行“零见面”、“全天候”业务办理模式，倡导个体工商户通过网上办理各项业务，降低人员聚集引发的交叉感染风

险。此外，推出变更登记事项“容缺登记”、营业执照续期“容后申请”等便利措施，支持个体工商户加快复工复产、稳定扩大就业；并全面推行个体工商户网上办照业务并简化登记流程。自疫情发生以来，该监管局共网上办理登记业务115件。

在完善相应监管措施方面，实施审慎包容的信用监管措施。对因疫情导致个体工商户出现被标注经营异常状态情形的，疫情防控解除后额外给予宽限期，期间暂不标注经营异常状态，并将个体工商户年报期限从1-6月放宽到今年12月31日。严查乱收费乱涨价违法行为，公布举报电话，及时核查举报线索，保障国家和省市优惠收费政策得以落实，降低个体工商户经营性成本。

兴安白石乡 开展“村屯绿化日”活动

本报讯（通讯员王真茹 记者秦丽云）3月20日，兴安县白石乡开展“村屯绿化日”活动，白石乡“党员先锋队”、“巾帼服务队”、“青年突击队”、新时代文明实践志愿者和当地群众共200余人参加活动，共种植杨柳、桂花、银杏、茶花、碧桃等700余株。

“村里人过去盼温饱求生存，现在盼环保求生态。我们人人都是植绿人，要为子孙后代打造‘绿色银行’。”白石乡塘口村干部唐宏春说。

为确保苗木生长成活，白石乡还

规范了义务植树管理程序，按“谁种谁管”的原则，做好义务植树登记，安排专人负责绿化管护、技术指导。同时，制定长效机制，延续开展绿化行动，陆续补种植株。

据了解，近年来白石乡的“绿色银行”逐步产生收益。2019年，该乡全力打造核心示范区灵芝、茂谷柑、油茶、高山放养生猪、五黑鸡等种养基地5个，实现114户贫困户325人脱贫，6个村委村级集体经济达到近30万元。今年1月，白石乡鳌头村入选第一批国家森林乡村。